

“千万不要买樱花味食物”上了热搜

今年樱花元素不吃香了吗？

近几年，让人联想到春日的和煦和甜美的樱花色调，总是商超里春季的美陈主色。各种樱花造型和樱花限定款，也总会出现在“C位”。

不过，记者发现，今年，“樱花限定”款似乎吸引力没有以前那么大了，“千万不要买樱花味食物”还冲上了热搜。樱花元素不吃香了吗？



“樱花限定”展区的商品。

1 今年樱花元素的流量，没有前几年好了

在和义大道一家超市，记者看到了樱花主题的美陈和商品展陈。粉色的主题，引来不少年轻消费者打卡。但细看展陈区里推荐的产品不难发现，除了包装上会有一些樱花元素外，可以找到的樱花味食品并不多，而同样是粉粉嫩嫩的草莓味食品却有不少。

工作人员告诉记者，“樱花专区”是他们这两年一直在做的春日主题，一般会搭配樱花味的各种食品和粉色系商品。不过，和往年相

比，今年，大家对于樱花食品的热情淡了不少。涉及樱花味的饮料、零食也远没有以前的反馈好。踏青主题的消费明显比樱花元素的消费更好一些。

在江北一个商圈里，记者也看到了多家商铺有“樱花限定”美陈，不过，更多贴合樱花元素的商品在文创领域，想找出食品饮料领域的“代表选手”很难。

在一家知名咖啡连锁店里，春日新款虽然也是粉色系，但主打的是“睡莲风味”；一些烘焙甜

品店，粉色的产品大都是草莓、蜜桃口味；在一家水果店，樱花美陈下摆放的是毫无关联的猕猴桃、西梅、椰子；一家超市的樱花主题圈里，尽管陈列的是日本进口的产品，但也没有什么樱花元素。

采访时，不少店员表示，现在的樱花美陈就像规定动作，展陈的商品基本只要是颜色对上就可以了，至于跟“樱花”到底有没有关系问题不大。“大家都在做，你不做就感觉不合群，但流量早就没有前几年好了。”

2 “樱花限定”走红，更多是通过商业包装

日前，“千万不要买樱花味食物”被网友们送上热搜，2.9亿的阅读量和2.3万的讨论量足见这一话题的“口水度”。

很多网友表示，“樱花限定”款食物，之所以在前几年成为春日流量担当，是因为“长得好”，但味道却令人非常失望。例如，樱花味的可乐，被可乐“铁粉”们评价为“最难喝”的味道；藏着一整朵樱花的“水信玄饼”，曾是

小红书博主们最爱拍的“樱花限定”之一，可味道远配不上颜值。其他樱花味的食品也因为加入各种香精、色素，被不少尝过一次的消费者拉进了“黑名单”。

更值得一提的是，被炒得很火的“樱花味”，其实也是个伪命题。因为樱花并没有大众想象中的香气和味道。

上海辰山植物园曾经做过科普——樱花香气很清淡，淡到就

算在一棵开至最盛的樱花树下也几乎闻不到。

业内人士认为，“樱花限定”走红，更多是通过商业包装，用“颜值”营造出与“春天”“日系”等元素的强关联，吸引消费者关注。

营销专家方露告诉记者，相比草莓、桂花等，樱花在食用领域的“江湖地位”并不强，很难持续火爆。

记者 黎莉

450亿元储蓄国债今日开售

在新的市场环境下，购买国债成为许多消费者的理财新选择。

记者昨日从中国人民银行宁波市中心支行获悉，2024年第一、二期储蓄国债(电子式)将于4月10日至19日发行。该国债仅面向个人投资者，采取转账方式购买，购买金额不低于100元且为100元的整数倍。

这次发售的第一、二期储蓄国债(电子式)均为固定期限、固定利率品种，最大发行额为450亿元。

第一期期限3年，票面年利率2.38%，最大发行额225亿元；第二期期限5年，票面年利率2.50%，最大发行额225亿元。

业内人士表示，储蓄国债由财政部代表中央政府发行并还本付息，具备信用等级高、收益稳定、利息免税、认购起点低、发行期次多、变现灵活等特点。按债权记录方式不同分为凭证式和电子式。

本次发行的储蓄国债为电子

式，投资者可前往21家银行的营业网点，或通过部分试点银行的网上银行或手机银行认购。具体信息可咨询工行、农行、中行、建行、交行、邮储银行、宁波银行、浦发银行、平安银行、广发银行、光大银行、招商银行、中信银行、兴业银行、民生银行、浙商银行、华夏银行、上海银行、杭州银行、北京银行、徽商银行。

记者 张正伟

宁波首宗
配售型保障性住房用地
完成供地

据高新区资规部门消息，宁波市首宗配售型保障性住房用地，已以行政划拨方式完成供地。

这个地块在贵驷，南面可瞰宁波植物园，西面是昔日“红盘”之一绿城的春雨云树，东侧邻鲲鹏生态产业园、新材料联合研究院等。

地块面积20亩不到，拟建配售型保障房200余套，将加快解决高新区工薪收入群体住房困难问题，吸引城市发展所需人才。

这个配售型保障房项目的规划方案，日前已经公示，共有3幢15层的高层、4幢6层的多层。

记者了解到，宁波今年计划建设配售型保障房4000套以上，据悉，目前已排定6个项目。

结合近期相关招标公告，明确的配售型保障房项目有：

海曙集士港项目：位置在汇士路与集古路交叉口东北，东邻新投用的海曙区人民医院，项目总体量约8.5万平方米，投资估算约8.6亿元。

镇海蛟川项目：位置在近镇海炼化的临俞片区，河周路与万盛路交叉口西南侧，项目总体量近6万平方米、约400套，其中80平方米、115平方米户型各约占30%，90平方米-100平方米户型约占40%，投资估算约2.95亿元。

北仑春晓项目：位置在万年卡美丽亚北面，朝海路与圣山路交叉口东南侧，项目总体量约10万平方米、600套-700套，户型以70平方米两房、100平方米三房为主，投资估算约4.8亿元。

以上3个配售型保障房项目均已开展或完成勘察设计招标。

值得一提的是，北仑春晓配售型保障房项目东侧，原规划的一宗宅地日前明确要变更为一所九年一贯制学校。

另外，宁波市保障性住房建设投资有限公司在上月中旬启动了江北应家东片区配售型保障房地块的方案策划征集工作，项目规划范围82.8公顷(1240余亩)。应家东片区，即限价房项目甬樾湾、共有产权房项目和樾湾等的东面。

公开信息还显示，《宁波市配售型保障性住房近期建设规划》也已完成采购，确定由浙江工业大学编制。

今年应该是宁波配售型保障房的规划、建设元年。此类前所未有的新型保障房，会建多少、供应哪些人群、怎么定价？可能对商品房市场构成重大影响。

记者 周科娜



配售型保障性住房项目所处位置。